

**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

ИНФОРМАЦИЯ

**о результатах экспертно-аналитического мероприятия по теме:
«Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района
за 2016 год: внешняя проверка бюджетной отчетности главных
администраторов средств бюджета района, подготовка заключения на
годовой отчет об исполнении бюджета»**

Основание проведения мероприятия: план работы Контрольно-счетной палаты Шекснинского муниципального района на 2017 год.

Цель(и) мероприятия: контроль достоверности годового отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, законности и результативности деятельности по исполнению бюджета в отчетном финансовом году.

Оформленное заключение: заключение на отчет об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 2016 год от 28.04.2017г.

Результаты мероприятия:

Годовой отчет об исполнении бюджета района за 2016 год представлен в Контрольно-счетную палату Шекснинского муниципального района в установленный срок, в объеме, предусмотренном Положением о бюджетном процессе в Шекснинском муниципальном районе. Показатели доходов, расходов и дефицита, отраженные в проекте решения Представительного Собрания Шекснинского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 2016 год», соответствуют показателям бюджетной отчетности об исполнении бюджета района.

В бюджет района за 2016 год поступили доходы в объеме 584356,8 тыс. рублей, или 100,1 % от утвержденных бюджетных назначений. Расходы бюджета района произведены в сумме 594567,5 тыс. рублей, или 98,6 % от уточненных годовых назначений. Бюджет района исполнен с дефицитом в размере 10210,7 тыс. рублей. Предельные значения по объему муниципального долга, установленные Бюджетным кодексом РФ, не превышены. Остаток средств на счете по учету средств бюджета района по состоянию на 01 января 2017 года составил 6407,1 тыс. рублей.

В сравнении с 2015 годом доходы бюджета района в целом уменьшились на 115465,2 тыс. рублей, в том числе за счет уменьшения безвозмездных поступлений на 124635,9 тыс. рублей, увеличения налоговых и неналоговых доходов на 6192,4 тыс. рублей и 2978,3 тыс. рублей соответственно.

По трем видам налогов и сборов и четырем видам неналоговых доходов в 2016 году поступление увеличилось по сравнению с предыдущим годом. В отчетном периоде по сравнению с 2015 годом снизились:

- поступления налога на доходы физических лиц на 7685,9 тыс. рублей в связи с уменьшением норматива отчислений на 5,49%;
- доходы, полученные в виде арендной платы за земельные участки на сумму 3755,1 тыс. рублей в связи со снижением ставок арендной платы под объектами тепло-, газо- и водоснабжения;
- прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов на сумму 795,0 тыс. рублей в связи с отсутствием в 2016 году аукционов по продаже права на заключение договоров на установку и размещение рекламных конструкций;
- платежи при пользовании природными ресурсами (плата за негативное воздействие на окружающую среду) на сумму 193,3 тыс. рублей в связи с изменением порядка уплаты платежей по сравнению с 2015 годом.

Приватизация муниципальной собственности осуществляется на основании прогнозного плана приватизации. Количество объектов, включенных в прогнозный план приватизации имущества с учетом внесенных изменений, составило 9 единиц. Объем полученного дохода от реализованного имущества в количестве пяти единиц в бюджет района составил 4438,4 тыс. рублей.

Недоимка по состоянию на 01.01.2017 года по налоговым и неналоговым платежам в бюджет, включая пени и штрафные санкции, составила 18465,3 тыс. рублей, в том числе 6540,6 тыс. рублей по налоговым платежам и 11924,7 тыс. рублей по неналоговым платежам.

Наибольший удельный вес в структуре недоимки по налоговым платежам на 01 января 2017 года составляет налог на доходы физических лиц (53,8%) от общей суммы недоимки, что на 1929,8 тыс. рублей ниже уровня прошлого года.

Значительное снижение недоимки наблюдается по единому налогу на вмененный доход (на 134,8 тыс. рублей, или на 31,2%) по сравнению с уровнем 2015 года.

Сумма недоимки по неналоговым доходам, получаемым в виде арендной платы за землю (11343,1 тыс. рублей), удельный вес которых составляет 95,1% от общего объема недоимки (11924,7 тыс. рублей), увеличился на 509,5 тыс. рублей по сравнению с суммой недоимки на 01.01.2016 года.

Наиболее крупные долги по неналоговым платежам (арендная плата за земельные участки) по состоянию на 01.01.2017 года имелись у ОАО «Дорстрой» в сумме 2573,4 тыс. рублей, ОАО Птицефабрика «Шекснинская» в сумме 3228,7 тыс. рублей, ОАО «Шекснинский КХП» в сумме 755,0 тыс. рублей, ООО «Свежий ветер сервис» в сумме 408,5 тыс. рублей; ООО «Альянс-плюс» в сумме 396,0 тыс. рублей, ООО «НордСервисМарин» в сумме 365,8 тыс. рублей, ООО «СИК XXI век» в сумме 301,8 тыс. рублей, ООО «СУ-13» в сумме 430,8 тыс. рублей (задолженность в бюджет района), из них задолженность по банкротам составила 3983,7 тыс. рублей.

Расходы бюджета района в 2016 году составили 594567,5 тыс. рублей, что ниже уровня прошлого года на 116609,8 тыс. рублей, или на 16,4%.

Бюджет Шекснинского муниципального района в отчетном году сохранил социальную направленность. Расходы на мероприятия в области социальной сферы составили 448654,1 тыс. рублей, или 75,5 % от общего объема расходов бюджета района. Снижение расходов на социальную сферу по сравнению с 2015 годом составило 119306,7 тыс. рублей.

В структуре расходов бюджета района за 2016 год наибольший удельный вес составляют ассигнования по разделу «Образование» (57,8%), 12,8% направлено на общегосударственные вопросы, 9,1% - на социальную политику.

Неисполненный объем бюджетных назначений составил 8171,3 тыс. рублей. Не освоены средства в значительной мере по охране окружающей среды (54,1% исполнения), по культуре и кинематографии на сумму 1375,4 тыс. рублей (96,0% исполнения), по общегосударственным вопросам на сумму 336,5 тыс. рублей (95,8% исполнения), по национальной экономике на сумму 1121,7 тыс. рублей (96,9% исполнения). По остальным разделам исполнение составило свыше 98,0%.

Расходы бюджета района на реализацию муниципальных программ в 2016 году предусмотрены в сумме 558972,2 тыс. рублей, что на 35102,4 тыс. рублей, или на 6,7 % больше первоначально утвержденного объема расходов. В целом, муниципальные программы района профинансированы в объеме 552063,3 тыс. рублей, или на 98,8 % от годовых назначений.

По 13 муниципальным программам исполнение расходов составляет более 92%. Только две муниципальные программы («Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов на 2013-2020 годы» и «Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Шекснинском муниципальном районе на 2015-2017 годы») исполнены на 83,0% и 86,5% соответственно.

Объем средств, направленных на реализацию 15 муниципальных программ, составил 92,9 % от общих расходов бюджета.

Внешней проверкой бюджетной отчетности главных администраторов и главных распорядителей бюджетных средств установлено 7 фактов несоответствия Инструкции №191н; 1 факт не обеспечения взаимосвязи идентичных показателей между формами: 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» в части имущества казны и 0503125 «Справка по консолидируемым расчетам» в отношении безвозмездного поступления и выбытия нефинансовых активов, составляющих имущество казны; 1 факт не обеспечения взаимосвязи идентичных показателей между формами: 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» и 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности». Объем экономии в результате принятия мер по повышению эффективности расходования бюджетных средств составил 8988,8 тыс. рублей, экономический эффект от проведения закупок в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» составил 5420,0 тыс. рублей.

Данные нарушения и недостатки не повлияли на достоверность бюджетной отчетности главных администраторов и главных распорядителей бюджетных средств и в целом на сводную бюджетную отчетность об исполнении бюджета района.

Рекомендации

1. При принятии годовой отчетности главных администраторов и главных распорядителей бюджетных средств администрации Шекснинского муниципального района учесть установленные КСП Шекснинского района нарушения и замечания, изложенные в настоящем Заключении.

2. Принять меры по сокращению дебиторской и кредиторской задолженности.

3. Рекомендовать Представительному Собранию Шекснинского муниципального района утвердить отчет об исполнении бюджета района за 2016 год.